Esempi Ad una mole di gas monoatomico viene fatto il ci
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Esempio 3 moli di gas biatomico subiscono un ciclo termodinamico reversibile costituito da un riscaldamento isocoro AB, una

espansione isoterma BC, un raffreddamento isocoro CD ed infine una compressione isoterma DA. Sapendo che il

lavoro del ciclo e 5000 J, pg/p-=2 e che T,=250 K, calcolare la temperatura Ty e le quantita di calore scambiate per
Pe/Pc A P B q P

ogni trasformazione, ed il rendimento del ciclo.
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Esempio Due moli di gas biatomico compiono un’espansione isoterma, un’isocora ed un’isobara in una trasformazione ciclica
(ABC). Sia V,=35 1, Vg=87.5 |, p,=1.5 atm (151987 Pa) e pg=0.6 atm (60795 Pa). Si calcoli per l'intero ciclo: a) il calore
scambiato, b) il lavoro totale compiuto dal gas; c) la variazione di energia interna per la trasformazione AB e per il

ciclo. pk///m@r
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Esempio Ad un grammo d’aria, considerata come un gas perfetto biatomico di peso molecolare 29 g/mol, viene fatto
compiere un ciclo formato da un’espansione isobara, una compressione isoterma ed un’isocora. Sapendo che V,=I

litro, pp=1 atm, V=2V, trovare il lavoro compiuto dal gas, il calore fornito al gas e la variazione di entropia per ogni
trasformazione.




